

Мы – молодые

12+

Молодое поколение всегда было и остается активной частью нашего общества, остро ощущающей потребность громко и во всеуслышание заявить о себе, высказать свою точку зрения по актуальным и волнующим каждого вопросам повседневной жизни. Информационное приложение «Мы – молодые» – замечательная трибуна для этого. Пишите нам, и у вас обязательно появятся новые друзья и единомышленники.

✓ Сентябрьский репортаж

Что цыганка нагадала

Суеверными мы стали, честное слово. Вроде и айфонами пользуемся, и друзей с других континентов в скайпе каждый день видим, и даже вон космический лифт якобы начали строить... Только цыганкам верим – как зеркалу.

– А как же не верить, если они нам с товарищами славу и почет нагадали! – смеется студент НПУИИ 2015 года Алексей Болтушкин. Но давайте по порядку.

Случилось это первого сентября на торжественной линейке, посвященной началу учебного года. Все вроде было чин-чинарем. И фанфары уже пропели, и ведущие стихи прочитали, и директор Нижегородского профессионального училища, что на улице Попова, д. 9 Ирина Петровна Бортовая красивые слова сказала. И вдруг...

– Что это у вас тут за праздник? – слышался веселый возглас и дисциплинированные ряды будущих светил искусства и наук расстроил цыганский табор.

Что делают цыгане в первую очередь, каждый ребенок знает: предлагают погадать.

– О, да ты через несколько лет знаменитым спортсменом станешь! – схватила молодая цыганка руку рослого первокурсника, указывая на одну из линий ладони.

– Ты будешь получать только отличные оценки и станешь любимцем каждой компании!... Ты станешь победителем серьезного конкурса и получишь богатый приз!... Ты найдешь достойного мужа и родишь прекрасных детей!

Ирина Петровна Бортовая только разводила руками. Гости вроде непрощенные, но, судя по всему, учебному процессу общение с ними на пользу.

А сама переглянулась с Алешей Болтушкиным, одним из ведущих праздника, и кивнула. Цыгане тут же исчезли.

Выдадим Лешин секрет. Конечно же, все было заранее срежиссировано и тщательно отрепетировано. И обаятельные цыгане – учащиеся НПУИИ: как еще раз убедилась публика, талантливые во всех отношениях.

И День знаний покотился своим чередом.

– Первое сентября каждому несет новое, – продолжали ведущие праздника. – Это начало пути для первокурсников, это старт последнему учебному году для выпускников. Это новые друзья, новый опыт, новая информация.

А потом началась переключка. Не подумайте, что пофамильная! Профессиональная!

«Где художники?» – «Мы здесь!» – «Вам награда за труд не счастье! Операторы?» – «Мы с вами!» – «Значит будем мы друзьями! Делопроизводители – как всегда новой встрече рады?» – «Да!» – «А третьи курсы что притихли? От учебы вы отвыкли? Это братцы, не беда? Все ль хотят учиться?» – «Да!»

Вот такими многоголосыми стихами потрясла линейка жителей высоток, окруживших утопающее в цветах здание училища.

Первокурсники – вчерашние выпускники школ привыкли к тому, что на первосентябрьской линейке звенит колокольчик – пропуск на первый урок нового учебного года. Помните? Старшеклассник поднимает на плечо самую маленькую первоклашку и бежит с ней вдоль рядов ребят. В училище такое, конечно, затруднительно. Самая миниатюрная ученица уже не поместится на плече третьекурсника.

Что же бывает в училище вместо колокольчика? – шушукались девочки – вчерашние школьницы.

Принимая первокурсников в наши дружные ряды, мы передаем им этот волшебный ключ от Страны знаний! – ответили на их вопрос громкоговорители на парадном крыльце школы. И микрофон подхватил и разнес по площадке еще один рифмованный куплет:

– Я вам волшебный ключ даю.
Он двери в мир вам

открывает.

Он знаний новую зарю
На вашем небе зажигает!
Хочу сегодня всем

вам пожелать

Всегда к вершинам
знания стремиться
И в жизни никогда

не отступать.

И только с удовольствием
учиться!

В этом месте особенно бурно аплодировали те, кто стоял за забором училища. Думаете кто? Конечно же, мамы с папами, бабушки и дедушки. Неправда, что ко взрослым детям родители не ходят на первосентябрьскую линейку. Еще как ходят! Прячутся, конечно, насколько могут. Благо, кусты здесь густые. И машин крутых первого сентября – целая кавалькада. Гостей всяких Ирина Петровна собирает, бывшие выпускники приезжают обняться.

А мамы – они и есть мамы. Стесняются своих лучистых глаз и слез радости.

– Но что правда, то правда – я в восторге от того факта, что в этом училище сын, – говорит Елена Александровна Гуреева. – Уникальное учебное заведение, где дети на полном гособеспечении. Божественная команда педагогов, мастеров, воспитателей. Директор Ирина Петровна – руководитель с большой буквы, очень мудрая и исключительно образованная женщина. У нас кроме того отличный классный руководитель – Ольга Павловна, которая преподает художественную роспись. Ходит за ребятами как курочка за цыплятками. В том, что сын нашел себя, я убедилась в минувшем учебном году, когда дети ездили с экскурсией в Семенов, на родину хохломской росписи.

...Наступает самая торжественная минута: запуск воздушных шаров. В НПУИИ есть поверие: если очень-очень го-

рячо загадать желание на этот учебный год, то шары унесут его высоко в небо и помогут сбыться.

– Раз! Два! Три! – скандирует линейка. И к облакам взвивается разноцветная гроздь. Наверное, похожие гроздья первого сентября, для облаков всей планеты не редкость: где-то запускают фонарики, где-то воздушных змеев, где-то бумажные самолетики с пожеланиями на борту.

– Поделись сокровенным желанием с читателями газеты «Здравствуйте, люди!»? – спрашиваю заговорщеским тоном у Леша Болтушкина. Он отрицательно качает головой:

– Что вы! Сокровенное же!

Я его понимаю. Мы уже пошептались, и про Алексея я итак кое-что могу читателям рассказать. Он поступил в НПУИИ в прошлом учебном году на курс по обработке цифровой информации. Перед этим закончил девять классов в селе Вязовка Кстовского района. Об училище узнал не из какой-нибудь газетной рекламы, а очень даже интересным образом.

– К нам в школу приезжала команда молодых сотрудников и учеников НПУИИ с выставкой художников росписи по дереву, – рассказал Леша. – Они пригласили на День открытых дверей. Я был изумлен и вечером рассказал об встрече дома. Родители одобрили желание поближе познакомиться с этим училищем. Мы всем классом поехали на День открытых дверей. Я счастлив, что вошел в эту команду. Надеюсь, что получу здесь общее среднее образование хорошего уровня и отличную профессию.

Добавлю для читателей: Алексей – отличник, первый год закончил на одни пятерки. И кроме знаний по курсу освоил в училище еще и видеосъемку – если он не ведет какое-нибудь мероприятие как конференсье, то уж точно снимает его как видеооператор. Так что цыганка не ошиблась – быть ему большим человеком. Правда, гадание ее тут не при чем. Успех приходит к тем, кто трудится.

Анна МИРНАЯ,
фото автора

